

СЛАВЬСЯ, ШАХТЕРСКИЙ ТРУД!

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

Год издания 40-й
№ 203 (10341).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Воскресенье, 27 августа 1961 г.

Цена 2 коп.

ВСЕГДА в первых рядах

ТРАДИЦИОННЫЙ шахтерский праздник в этом году отмечается в обстановке необычного политического и производственного подъёма. Вся страна деятельно готовится достойно встретить XXII съезд КПСС. В проекте Программы партии советские люди увидели величественный в то же время такой близкий, понятный и конкретный план построения коммунизма. Мечта становится явью. Каждый как-то по-особенному не только умом, но и сердцем, почувствовал, что он творец своего светлого будущего.

Выступая на городской партийной конференции, бригадир проходчиков шахты «Зиминка-Капитальная» Герой Социалистического Труда Капитон Ворошилов сказал:

— Ростеры коммунизма, посенные великим Лениным и любовно взеленяные нашей партией, дали богатую поросль. В Советской стране соревнование коллективов и ударников коммунистического труда насчитывает 12 миллионов активных участников. Вот она — реальная основа наших самых смелых планов.

Шахтеры Кузбасса сыграли выдающуюся роль в становлении и развитии промышленности Урала и Сибири. И сейчас, когда практически поставлена и уже осуществляется задача создания материально-технической базы коммунизма, они снова выходят на передовые рубежи. Гигантский скачок металлургии, химии и энергетики восточных районов страны базируется на дальнейшем росте добчи уголья в нашем бассейне. Перед коллективами шахт и разрезов открываются новые горизонты перспективы.

Всеэнергии знаний и технических средств шахтерский Кузбасс приступил к выполнению грандиозной программы коммунистического строительства. Наращивание добчи уголья, особенно конкурирующего, осуществляется на основе строительства новых и реконструкции действующих предприятий. Внедрение передовых способов разработки, в частности открытого и гидравлического, комплексная механизация и автоматизация технологических процессов, открывает неисчерпаемые резервы для увеличения производительности труда, снижения себестоимости угля, коренного улучшения условий работы.

Сила Кузбасса в его замечательных кадрах. Многие тысячи рабочих, инженерно-технических работников проявляют инициативу, вскырывают и ставят на службу делу новые и новые резервы. В их числе комбайнеры бригады Ивана Корнева, экипажи экскаваторщиков Андрея Немчинова, щитовая бригада Сергея Дмитриенко, коллектив участка № 20 шахты № 5-6 и многие другие, имена которых и опыт стали настоящими маяками шахтерского труда. В числе разведчиков будущего, поставивших перед собой цель — учиться работать и жить по-коммунистически, 172 тысячи работников угольной промышленности в том числе коллективы 53 шахт и разрезов.

День шахтера горячка встречают новыми производственными успехами. С начала года добто 245 тысяч тонн угля сверх плана. Коллективы 46 шахт и разрезов выполнили свои годовые обязательства. Честь им и слава!

Однако не все коллективы идут в ногу со временем. Почти каждая третья шахта отстает. Если бы все ныне отстающие предприятия только выполнили установленное им задание, Кузбасс уже дал бы стране около миллиона тонн сверхпланового угля. Надо решительно подталкивать отстающих до уровня передовых, добиваться общего подъёма.

Шахтерами многое сделано, чтобы обеспечить неуклонное улучшение качественных показателей. Однако использованы далеко не все возможности, и поэтому принятые обязательства по удвоенному приросту производительности труда не выполнены. Особенно плохо идет дело в трестах «Анжероуголь», «Куйбышевуголь» и «Станлинуголь».

Внутренние резервы наших шахт неисчерпаемы. Мощным фактором ритмичной работы является циклическая организация производства. Добча угля из забоя, переведенного на график, как правило, возрастает на 20—30 процентов. Именно на основе сплошной циклическости горячка треста «Кемеровоуголь» увеличили производительность каждого очистного забоя на 1044 тонны в месяц, систематически перевыполнили план по всем показателям. Их опыт заслуживает самого пристального внимания и широкого распространения. Надо смелее внедрять более совершенные системы разработки, ускорять реконструкцию шахт, осваивать передовые методы организации труда и производства.

Ровно и сильно бьется индустриальное сердце восточных районов страны — Кузбасс. Его уголь плавит металлы и за jakiгает огни электростанций, питает химическую промышленность и ярким пламенем горит в топках промышленных. Шахтеры Кузбасса достойно несут трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС, полны решимости неустанно увеличивать свой вклад в дело коммунистического строительства.

Михаил НЕБОГОТАВ.

Встреча солнца

В спасовке, в каске неизменной,
Держка отбойный молоток,
Горячек у клеми перед сменой
Глядя, прищурясь, на восток.
Там солнце жаркое вставало,
Как жизни вестя издалека,
И ярким светом заливало
И шахтный двор, и горячек.
Я не забуду этой поэзии:
Застыв на миг с прищуром век,
Назался выплыты из бронзы
Плечистый этот человек.
Встречал он солнце золотое,
Как чей-то ласковый привет,
Который в шахте, под землею
Он будет дружески согрет.
Был, как всегда, он чутко
Суровым,
Величью памятник живой.
Ему лучи — венком лавровым
И пьедесталом — шар земной!

Сегодня все советские люди празднуют День шахтера

Обязательство, взятое колективом участка № 6 шахты «Язуновская» в честь Дня шахтера, с честью выполнено.

Фото В. Кафо.



В честь
Дня шахтера

Торжественные
собрания

Торжественно отмечается в областном центре традиционный праздник — День шахтера. Вчера состоялось собрание горняков и представителей общественных организаций. С докладом выступил начальник комбината «Кузбассуголь» А. Романов.

Сегодня проводятся массовые гуляния. Утром будет дан старт эстафете горнячих спортивных коллективов.

Собрания тружеников, посвященные Дню шахтера, состоялись во всех угольных городах Кузбасса.

Достойное
пополнение
гвардейцев!

Имя М. М. Полухина, прославленного мастера щитовой добчи, широко известно в Кузбассе. Не один раз переходил он в отстающие бригады, помогая им выйти в число передовых. Накануне праздника знатному бригадиру присвоено звание «Почетный шахтер».

Почетными шахтерами стали горный мастер В. Т. Ветров, С. Т. Князев и еще 315 передовых рабочих. Шахтерская гвардия получила достойное пополнение.

САМОЕ ГЛАВНОЕ

На Киселевском руднике стало хорошей традицией учиться друг у друга шахтерским мастерством, обмениваться накопленным опытом. Это и понятно. Дело-то у нас одно, общее дело. Коммунизм, как известно, строят не одиночки, а весь народ.

Было время, когда шахта «Тайбанская» неправлялась с планом. Это беспокоило не только тех, кто работал на ней, но и многих шахтеров соседних предприятий. Андрей Кириллович Зубккер с шахты № 13 вместе со всей бригадой приехал к нам помочь, учить. Много ценного наши забойщики переняли у этого знатока горняцкого дела. И работать стали лучше.

Сами мы тоже не раз бывали в передовых коллективах, набирались опыта. И вот настало время, когда участок № 4 шахты «Тайбанская» стал не только выполнять план, но и добился самой высокой производительности цехового забоя. Добывали мы тогда по 16—18 тыс. тонн угля в месяц. Теперь уже и нам поехали шахтеры за опытом.

Вспоминается мне одна встреча. В забой вдруг явилась группа щитовиков с соседних шахт. Слово за слово, а потом один из них говорит: «Выкладывай, Миша, свои секреты». Я конечно, рассказал все как есть. А они народ дотошный. Вопрос за вопросом. Один интересуется геологическими условиями, другой внимательно осматривает наш

инструмент, что-то там привыкает, третий знакомится с организацией форсирования угля из коллектив седьмого. Слушаешь, забываешь. Но, когда я сказал своим одибо становится слово, что главный секрет нам не сам в чем-то виноват. А кроется в циклической организации работы, в ответ последовало мало опытных шахтеров. И у нас было не хуже, чем

несколько разочарованных волевия работы там по 20 тыс.

— Это мы пробовали...
— А мы циклическость не «протоин», а на седьмом — даю волевия. А впереди у себя в план не выполняют. Решил я забыть. Не сразу у нас все благополучно, но сразу Когда поближе познакомился с

Попросились на самый трудный участок — третий. Каждый встал во главе звена. Очень плохо здесь было с подготовкой очистного фронта.

Пласт был нарушен. Поэтому выемочный ствол делился на подэтажи промежуточным штреком. Работа эта канительная. Прикинувшись выход один — менять схему нарезных работ. Я считал, что не надо проходить промежуточный штрек, можно бурить скважины с первых параллельных. Начальник участка доказывал, что эта схема не подходит. Крепко поспорили. Согласились попробовать. Первая пробы не удалась. А потом по-

Попросились на самый трудный участок — третий. Каждый встал во главе звена. Очень плохо здесь было с подготовкой очистного фронта.

Пласт был нарушен. Поэтому выемочный ствол делился на подэтажи промежуточным штреком. Работа эта канительная. Прикинувшись выход один — менять схему нарезных работ. Я считал, что не надо проходить промежуточный штрек, можно бурить скважины с первых параллельных. Начальник участка доказывал, что эта схема не подходит. Крепко поспорили. Согласились попробовать. Первая пробы не удалась. А потом по-

По новой схеме подготовили уже один забой. Кроме экономии времени на нарезных работах, мы сберегаем лес, электроэнергию, вы свобождаем для других работ немало людей.

Вот уже полгода, как мы работаем на шахте № 7. За семь месяцев план по добче и производительности труда выполнен на 101,2 процента. А выполнение норм выработки сдвинулось на 119,6 процента. Повысились и заработки рабочих. Если в январе в среднем на каждого из нас составляли 282, то теперь 306 руб.

Сейчас каждый на участке знает свое место, свои обязанности. Дисциплина наладилась. Борьба с трудовыми спалями коллектива, и он готов взять новые большие рубежи.

М. ПОЛУХИН,
бригадир щитовиков шахты
№ 7, г. Киселевска.

КОЛЛЕКТИВИЗМ И ТОВАРИЩЕСКАЯ ВЗАИМОПОМОЩЬ: КАЖДЫЙ ЗА ВСЕХ И ВСЕ ЗА ОДНОГО.

(Из морального кодекса строительства коммунизма в проекте Программы КПСС).

брали цикл в сутки, но не отступали, искали причины неудач, устраивали их.

Циклическая организация требует устойчивого очистного фронта. Вот мы и стали бороться за ликвидацию разрывов в подготовке очистных забоев.

Бывали случаи, когда, казалось, разрывы не избежать. Сообщество участком решили, какие меры предпринять, какую работу следует считать первоочередной. Видим, монтажники успевают вовремя смонтировать щит, тогда из своей бригады комплектуют дополнительную смену монтажников, а под щитом оставляем забойщика и взыскника. Подчас двоим приходится выполнять работу за участок, чтобы начать той большой дружбе, которая живет и по сей день. А вместе с дружбой пришли и первые успехи.

Поговорили мы тогда с гостями по-шахтерски, в открытом. И хлопцы задумались. А потом узнали мы, что и они еще раз циклическость не избежали. Разговор состоялся кругом. Не таинствен, говорил шахтер об ошибках друг друга. Ни с того дня на участке были положены начало той большой дружбе, которая живет и по сей день. А вместе с дружбой пришли и первые успехи.

Поговорили лица шахтеров. А как же? Глянешь на доску показателей, а там солидный «плюс». За год почти 9 тыс. тонн угля выдали сверх плана, сэкономили более 15 тыс. рублей. И заработка оказались соответственными.

Если человеку помочь, он быстро становится на ноги. Вот такая хорошая уверенность впереди. И заработка оказались соответственными.

Наш участок первым на шахте добился звания коллектива коммунистического труда. Но разве могли мы мириться с тем, что рядом были отстающие бригады?

Партийные конференции

25—26 августа в Станиславске, Тайлзе, Мысках состоялись городские партийные конференции. В эти же дни прошли партийные конференции в Прокопьевском, Промышленновском, Анжеро-Судженском, Беловском, Кемеровском, Тисульском, Ижморском, Ишкимском и Толキンском районах.

С исключительным подъёмом на конференциях шло обсуждение проектов Программы и Устава КПСС. С докладами о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза выступали секретари обкома КПСС гг. Любченко, Никитин, Гузенко, члены бюро, заведующие отделами обкома КПСС, члены исполнительного комитета областного Совета.

Коммунисты, единодушно одобряя проекты Программы и Устава КПСС, начали конкретные пути претворения в жизнь исторических задач, выдвигаемых партией. Оратовы говорили о всенародной поддержке величественных планов, о готовности рабочих, колхозников, интеллигенции — всех советских людей отдать свои силы делу строительства коммунистического общества.

На высоком идеально-политическом уровне, в обстановке принципиальной критики и самокритики прошло обсуждение отчетных докладов партийных комитетов. В принятых постановлениях коммунисты определили новые задачи партийных организаций по улучшению руководства хозяйственными делами, усиление организаторской, массово-политической работы по мобилизации трудящихся на выполнение планов семи летки и социалистических обязательств в честь XXII съезда КПСС.

На конференциях были избраны руководящие партийные органы, а также делегаты на областную партийную конференцию.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР получили многочисленные приветствия и поздравления в связи с новой выдающейся победой советской науки и техники — беспримерным в истории человечества — 25-часовым космическим полетом майора Германа Степановича Титова на корабле-спутнике «Восток-2».

Теплые приветствия и горячие поздравления, полученные от государственных, партийных, общественных организаций, коллективов заводов и фабрик, союзов и колхозов, деятелей науки, культуры и просвещения, отдельных граждан нашей страны, от коммунистических и рабочих партий, от политических профсоюзов, научных деятелей и частных лиц из зарубежья других стран, свидетельствуют о признании величайшего успеха Союза Советских Социалистических Республик в освоении космического пространства в интересах мира и прогресса всего человечества.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают сердечную благодарность всем государственным, а также партийным, профсоюзным и другим общественным организациям, всем гражданам нашей страны и зарубежных стран за их приветствия и добрые пожелания советскому народу.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Уважают в цехе ремонта горного оборудования электромотоблокомиссию Галину Пономареву. «Скромная, трудолюбивая, отзывчивая», — так говорят о ней товарищи по работе. Скоро учебный год, Галина думает закончить десятилетку. На заводе «Красный Октябрь» ее знают как активную общественницу.

На снимке: Г. ПОНОМАРЕВА за обмоткой секций мотора. г. Ленинск-Кузнецкий.

Фото В. Фомченко.

Шахтерский МАЯК

В необычное, богатое знаменательные события время отмечаем мы, шахтеры, свой традиционный праздник. Хорошо, что и нам есть чем порадовать родную партию за ее заботу о счастье людей.

Горняки нашего участка, удачно звания коллектива коммунистического труда, особенно серьезно обсуждали обязанности в честь XXII съезда КПСС. Каждый стремился к этому большому событию подготовить хороший трудовой подарок.

Вот тогда-то в бригаде И. С. Корнева и зародилась мысль: начать борьбу за повышение производительности горного комбайна на 500 тонн в месяц. Отрадно, что этот замечательный почтенный уже подхватили 137 бригад. Нас особенно радует, что коллектив бригады Ивана Корнева стал всекузбасским маклом. На него равняются, у него учтены механизаторы умению использовать технику на полный ход.

С большим воодушевлением читали мы проект Программы КПСС. Глазами и сердцем видели свою страну через 20 лет. И дали друг другу твердое шахтерское слово: работать еще лучше, старательнее. Прозвучало оно, как кличка. Мы порешали на том, чтобы к 12.828 тоннам сверхпланового угля, добываем с начала года, привлековать в честь XXII съезда КПСС еще 2 тысячи тонн. Настроение в коллективе бодрое. Отлично работают Иван Корнев и его боевые товарищи из бригад Я. Степанова, А. Дорна, В. Щукина, Г. Петенева.

И. ЧЕРКАССКИЙ, начальник участка коммунистического труда № 5 шахты «Польсаевская-1».



И дал участок такой темп работы — что ни день, то 100 тонн дополнительного угля. Уже в марте справились с обязательством, принятые в честь XXII съезда КПСС, — добыв 5000 тонн угля сверх плана.

Конечно, не просто даются успехи. Они завоевываются в решительной схватке нового со старым. Мы боремся не только за высокий показатель, но и за нового человека, за то, чтобы каждый работал на совесть, стал светлее, добрее душой. Много хлопот и забот люди вызывают себе на плечи. Но спрашиваются, успевают ли «лишние» тонны топлива выдать из забоя, и помочь товарищам отдалиться от дурных

**В честь
Дня ШАХТЕРА**

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Решением областного совета профсоюзов и совнархоза за успешную работу нагрудными знаками «Шахтерская слава» награждены 636 шахтеров, шахтостроителей, работников горнорудной промышленности, сотрудников научно-исследовательских институтов. Кавалеров всех трех степеней «Шахтерской славы» стали знатный бригадир проходчиков Герой Социалистического Труда К. Я. Ворощилов, П. Н. Бородин, проходчики П. С. Рева, Н. Т. Ковалев и многие другие.

Свыше 500 человек награждены знаками «Отличник соревнования РСФСР», столько же почетными грамотами.

ПЕРСПЕКТИВЫ УГОЛЬНОГО КУЗБАССА

Больчестивный план создания материально-технической базы коммунизма, изложенный в проекте Программы КПСС, вызывает у советских людей настоящее чувство радости и гордости за свою партию, любимую Родину.

Особенно большое развитие получит промышленность в восточных районах страны, располагающих неисчислимими природными богатствами, сырьевыми и энергетическими источниками.

В эти годы будет по-прежнему осуществляться намеченный партийный курс на преимущественное развитие нефтегазовой промышленности. Однако гигантский скачок черной металлургии, химии и энергетики Сибири и Урала в значительной мере базируется на угольной промышленности Кузбасса, роль которой, как одного из главных поставщиков конкурирующих углей, не только сохраняется, но и возрастает. Это обясняется и тем, что наши бассейны расплодятся громадными запасами углей, пригодных к разработке наиболее производительными и экономичными способами.

Добыча каменного угля в 1980 году в бассейне должна составить примерно 180 млн. тонн, т. е. увеличиться в 2,2 раза. За этот же период добыча конкурирующих углей возрастет в 4 раза. Начнется разработка карьерами Итатского месторождения бурых углей с доведением к 1980 г. уровня добычи примерно до 80—100 млн. тонн.

Материальная основа дальнейшего роста производства и повышения производительности труда в угольной промышленности бассейна является автоматизация и комплексная механизация, которая начинается с отдельных производственных процессов и завершается всеми предприятиями в массовом масштабе. Определились главные направления технического прогресса. Это: 1) совершенствование и развитие гидравлического способа подземной добычи и транспортирования угля в основном на участках с конкурирующими углами; 2) развитие добчи дешевых коксующихся и энергетических каменных и бурых углей открытым способом; 3) расширение углеобогащения; 4) реконструкция действующих предприятий с обновлением и модернизацией их оборудования; 5) ввод новых производственных мощностей; 6) совершенствование органов и инстанций горного дела.

Наша промышленность для развития открытых разработок углы создала целый ряд серийных и уникальных образцов мощного горнотранспортного оборудования.

Решена проблема автоматизации улановок гидромеханизации. На экскаваторах появляются счетно-решающие машины, которые будут следить за крепостью породы и мгновенно реагировать на нарушение нормального режима, восстанавливая его автоматически. Горные диспетчеры всех карьеров получат в свое распоряжение радиотелефонную и телевизионную связь со всеми агрегатами, обслуживающими бригадами рабочих, и приборы контроля за автоматизированными стационарными и передвижными установками.

В соответствии с планом развития добчи определяются потребные производственные мощности обогатительных фабрик для переработки конкурирующих и энергетических углей. Суммарная производственная мощность фабрик только на коксующихся и энергетических углехаузах Кузбасса в 1980 г. достигнет уровня 14 млн. тонн, а за последние 15 лет она возрастет до 75 млн. тонн.

Одним из наиболее производительных и дешевых способов разработки угля является открытая добча. На действующих угольных карьерах Кузбасса производительность труда в 4,5 раза выше, а себестоимость в 2,3 раза ниже, чем при подземной добче.

Для карьеров Кузбасса характерна относительно небольшие объемы вскрыших работ, имеются хорошие условия для использования мощной землеройной, буровой и транспортной техники.

Впервые в мировой практике открытых способов угля являются обычным механическим и гидравлическим способами добчи принимается такое техническое направление как выдача углей высокой зольности в виде горной массы, получаемой от применения сплошного выемки пластов (без выделения прослойков) в подрывки боковых пород.

Дальнейшее развитие добчи углей, идущих на коксование, будет осуществляться за счет освоения новых месторождений.

С учетом опыта эксплуатации действующих фабрик и разнообразия свойств углей Кузбасса в развитии углеобогащения принято, как основное направление, строительство мощных групповых и центральных фабрик со специализацией отдельных секций для обогащения различных марок и технологических групп.

К 1965 г. должна быть осуществлена автоматизация технологических процессов на семи действующих фабриках и на всех новых вводимых в эксплуатацию. Широкое применение получат однопоточные малооперационные схемы обогащения: крупы классов — в тяжелых сродах, мелких классов — в отсадочных машинах и гидроциклонах, шламов — методом флотации. Для обогащения труднообогатимых, высокозольных углей намечается внедрение центробежного метода.

А если заглянуть дальше вперед, то на обогащении угля мы увидим высокопроизводительные машины и аппараты для автоматического контроля и регулирования.

Только по Кузнецкому бассейну должно быть построено и введено в эксплуатацию 39 шахт с

Л. ГРАФОВ,
председатель Кемеровского совнархоза

з с этим нового мощного производственного узла.

На Итатском месторождении возможно размещение до 12 карьеров с суммарной мощностью до 80—100 млн. тонн.

Итатский уголь один из самых дешевых видов топлива в Советском Союзе. Себестоимость иловат-часа электроподачи на Итатском электростанции должна составлять около 0,08—0,09 копеек, т. е. будет дешевле.

На гидравлической технологией, 13 шахт с обычной, механической и 7 карьеров на общую производственную мощность 107,9 млн. т.

Ближайшими задачами в шахтном строительстве являются обеспечение роста производительности труда и снижение себестоимости.

Строители располагают большими внутренними резервами для улучшения качественных показателей. Речь идет о том, чтобы на общественных и монтажных работах широко применялись сборные конструкции и новые эффективные строительные материалы, повышать уровень механизации строительного производства, завершив комплексную механизацию массовых и трудоемких работ. Мы должны создать необходимую производственную базу и решительно осуществлять новые организационные принципы строительства, суть которых состоит в том, чтобы превратить стройплощадку в место для монтажа зданий и сооружений из отдельных узлов и деталей заводского или стендового изготовления.

Уже в ближайшем десятилетии (когда действующий (когда ведущий) фонд шахт и карьеров будет реконструирован), При этом достигаются такие цели, как увеличение добычи угля и повышение производительности труда не менее чем в 1,5—2 раза; снижение себестоимости угля не менее чем в 1,4 раза; облегчение условий труда шахтеров и повышение безопасности работ.

Надо смело идти по пути укрупнения действующих шахт и карьеров за счет обединения и расширения их полей, а также за счет реконструкции технологических комплексов, подъемов, транспорта. Средняя суточная производительность шахты повысится с 3140 до 4700 тонн, а углого разреза — с 7100 до 11000 тонн.

Суммарная производственная мощность по всему действующему фонду шахт и карьеров в результате реконструкции возрастет на 24 процента, а по добыче углей, идущих на коксование, на 48 процентов.

Реконструкция должна обеспечить более широкое развитие прогрессивных открыто-гидравлических способов добчи углей углями, идущими на коксование, на 48 процентов. Реконструкция должна обеспечить более широкое развитие прогрессивных открыто-гидравлических способов добчи углей углями, идущими на коксование, на 48 процентов.

Реконструкция должна обеспечить более широкое развитие прогрессивных открыто-гидравлических способов добчи углей углями, идущими на коксование, на 48 процентов.

Соответствия с планом разработки определяются потребные производственные мощности обогатительных фабрик для переработки конкурирующих и энергетических углей. Суммарная производственная мощность фабрик только на коксующихся и энергетических углехаузах Кузбасса в 1980 г. достигнет уровня 14 млн. тонн, а за последние 15 лет она возрастет до 75 млн. тонн.

Характерной особенностью Кузбасса является многомарочный состав, углей по большинству шахт. Это обстоятельство значительно усложняет их прием и переработку. Кроме того, на шахтах с обычными механическими и гидравлическими способами добчи принимается такое техническое направление как выдача углей высокой зольности в виде горной массы, получаемой от применения сплошного выемки пластов (без выделения прослойков) в подрывки боковых пород.

Осуществление реконструкции каждого предприятия предусматривается в минимальные сроки, не более 2—3 лет.

Приемы угольного Кузбасса последовательно и настойчиво решают выдвигнутые перед ними огромные задачи. Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС вызвало новый прилив творческих сил и энергии, знаний и прогресса. Не выделяются труды горняков, имеющиеся в шахтах и карьерах Кузбасса с горячим воодушевлением принял проект новой Программы КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

Соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС — наукооснованный план построения коммунистического общества.

<p

Международная жизнь

- Воззвание Английского комитета защиты мира.
- Вывести войска Франции с территории Туниса.
- Трезвые признания американских газет.
- Компартия Великобритании отстаивает дело мира.
- Урегулировать лаосскую проблему.

Против прибытия в Англию солдат бундесвера

ЛОНДОН, 25 августа (ТАСС). Сегодня в день прибытия первой группы западногерманского танкового батальона, который будет проходить подготовку на танкоромпе в Уэльсе, Английский комитет защиты мира опубликовал воззвание, в котором призывает организовать широкую кампанию протеста против присутствия войск бундесвера на территории Англии.

Под заголовком «Не допустим западногерманских танкистов в Уэльс» комитет публикует список уэльских организаций, уже

выразивших свой протест по этому поводу: в их числе юношеское отделение национального профсоюза горняков, федерация советов профсоюзов, гаражи Гламоргани, федерация советов профсоюзов Западного Уэльса, федерация советов профсоюзов гаражистов Монмутшира, Уэльское отделение «Движения за ядерное разоружение», местный совет труда Южного Уэльса и комитет защиты уэльской организации Компартии Великобритании.

«Глаза, устремленные на нас через щели танковых башен, это глаза, которые мы не желаем видеть», — говорится в послании уэльского писателя Гвина Томаса. Жители Уэльса, указывает Томас, не захотят поехать в Тенби (популярный приморский курорт, расположенный недалеко от полигона), если это будет означать, что им придется вступить в не-посредственный контакт с подразделениями вермахта, «которые уже дважды нанесли удары жизни и перспективам нашего столетия».

В Джакарте состоялась церемония подписания договора о дружбе и сотрудничестве между Республикой Индонезии и Венгерской Народной Республикой.

Президент Республики Мали Модибо Кейта торжественно открыл в столице страны город Бамако национальный книжный магазин, этот первый книжный магазин, созданный после предоставления Мали независимости.

В Ливерпуле (Англия) были уволены еще 700 докеров. Общее число ливерпульских докеров, оставшихся без работы, достигло 2.800 человек. Массовые увольнения докеров происходят в результате спада в объеме грузоперевозок через доки этого порта. В этом году этот сезонный спад носит более серьезный характер, чем обычно.

Как сообщает агентство ТАИФ, на железнодорожной линии Белград — Нови Сад в результате столкновения пассажирского поезда с товарным произошла железнодорожная катастрофа. 11 пассажиров убиты, и более 50 ранены.

В Будапеште открылась международная конференция по ходильной технике. В ее работе принимают участие около 100 специалистов, представляющих 17 государств, в том числе специалисты из Советского Союза.

До настоящего времени для западногерманского бундесвера за границей были сделаны военные заказы на сумму около 10,5 млрд. марок. Как явствует из сообщения агентства ДПА, ливийская доля этих заказов — на сумму 4,5 млрд. марок — была сделана в США.

(ТАСС).

Разумные голоса

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. Корреспондент ТАСС Г. Шинкин передает:

Среди неизвестного воя и взгляда подиных американских правящими кругами и буржуазной пропагандой вокруг законных мер правительства ГДР по охране границы республики, все чаще в чайце раздаются разумные голоса. Даже рупор американских монополий газеты «Уолл-стрит джорнэл» задается сейчас вопросом: «действительно ли все эти новые миллиарды, ассигнованные на вооружение, призваны разрушить мир?». Газета приходит к выводу, что цель политики Аденауэра и интересы сохранения мира во всем мире не совместны. «Только признав эту истину, — заявляет газета, — мы сможем преодолеть туннель в наименее благородном методом решения проблемы».

Очень многие разумные наблюдатели и подавляющее большинство простых американцев решительно заявляют, что деловые конструктивные переговоры, а не усилениегонки вооружений и разжигание военной истерии — вот подлинный путь нормализации положения в Западном Берлине. Берлинский корреспондент газеты «Вашингтон пост энд таймс геральд» Флора Льюис, заявляя, что мероприятие коммунистов в Берлине было проведено гладко и увенчалось неожиданным успехом, подчеркивает, что все это «нанесло тяжелое психологическое поражение Западу».

Запад должен проснуться и взглянуть в лицо реальным фактам — нравится это ему или нет — в таком выводе все чаще и чаще приходят сейчас вдумчивые американские обозреватели. «То, что коммунистическое правительство Восточной Германии не существует, — пишет винтажный корреспондент газеты «Нью-Йорк пост» Джеймс Мэйроу, — и что разделенная Германия может быть обединена — это сон. Реально же то, что коммунистическое правительство действительно существует, а Германия не будет обединена — это будущее».

К такому же выводу приходят

Мятежники готовят войска

ХАНОИ, 25 августа. (ТАСС) Как сообщает ВИА, радио «Лолос Патет-Лао» сообщило, что группировка Современника формирует 40 батальонов и 50 рот диверсионно-десантных войск, включая таиландские, южночайтанские и чанчайтистские подразделения. Мятежная клика, указывает ХАНОИ, готовит вооружение в Лосе.

Еще одно предупреждение провокаторам

БЕРЛИН, 25 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в ночь на 24 августа западногерманские провокаторы попытались разрушить в двух местах пограничные сооружения на границе между столицей ГДР и Западным Берлином. 24 августа министерство внутренних дел ГДР еще раз обратилось ко всем гражданам Западного Берлина с призывом в интересах их собственной безопасности воздержаться от каких бы то ни было сборищ провокационного характера на границе. Еще раньше министерство рекомендовало держаться на западногерманской стороне на расстоянии не менее 100 метров от войск обеспечения безопасности ГДР.

Как говорится в сообщении службы печати министерства внутренних дел, оба эти ночные провокации были предприняты, очевидно, по указке западногерманского сената.

На Женевском совещании по Лаосу

ЖЕНЕВА, 25 августа. (ТАСС). На вчерашнем заседании Международного совещания по урегулированию лаосской проблемы (в узком составе) продолжалось обсуждение вопросов о функциях и полномочиях международной комиссии по наблюдению и контролю за выводом иностранных войск и иностранного военного персонала из территории Лаоса.

Выступившие на заседании представитель ПНР Огродзинский и представитель СССР Г. М. Пушкин высказались против ряда положений американского предложения по этому вопросу, подчеркнув, что эти предложения фактически направлены на затяжку вывода из Лаоса иностранных войск и военного персонала.

Совещание приняло решение передать в редакционную комиссию для выработки соглашения и приемлемой для всех формализации 4 предложения: советское, индийское, французское и американское. При этом советская делегация сделала оговорку, указав, что она считает, что «соответствующее положение относительно наблюдения и контроля за выводом иностранных войск и военного персонала из Лаоса не должно иметь того смысла, что запрещается вывод из Лаоса иностранных войск и военного персонала без предварительного согласия международной комиссии».

— Подвигов никаких от вас не требуется. Просто жить и трудиться надо по-человечески, сознательно.

— Будем работать, как сердце влечет.

А оно влечет что-то красивое сделать. Бригадира хвалили, а он хмурился. Ему толкали, что выдвигать в смену 1.200—1.300 кубометров — это здорово, а он упорно думал: «Эх, по дуб!

Однажды Николай пришел на смену. Сел на свое место. Тронул рычажки. Когда стрела пошла влево, привычно приподнялся с сиденья, чтобы видеть забой. Неловко! Заводское окно в кабине расположено неудачно. Это мешает. Машинист экскаватора должен во всем ощущать удобства.

— Как ты думаешь, Ваня, — обратился Николай к Максимову, — если на левой стороне окношко прорубить...

— А что, — одобрительно отозвался сменщик, подумав, — можно.

Сделали. Словно просторнее и светлее стало в кабине. Теперь машинист не скакивал каждый раз с сиденья, когда ссыпалась подохлая с левой стороны. Бригадир отозвалась несколько секунд, за которые можно было подниматься из забоя пять—шесть «линзиних» ковшов. Потом кто-то предложил: давай делать хорошие подъезды к экскаватору от главной магистрали. Самосвалы быстрее будут ходить. Да и площадку надо бы выровнять, а то ямы да колдобины.

— Ну да, — подхватил Снисаренко, — вот что еще! Самосвал останавливается там, где захочет машинист. Смотрите: сегодня у нас забой вот где, а машины встают под ковш здесь. Нормально?

Экскаваторщики переглянулись: Снисаренко дело говорит! Нельзя, чтоб экскаватор стоял между забоями и самосвалом. Самосвал должен стоять как можно ближе к забою. Чтобы стрела делала поворот не на 180 градусов, а на 20—30. Колющие пробеги сократятся, а бригада за сутки сэкономит еще несколько минут.

Секунды! Вот где, оказывается, клад упрятан! Думай, находи... минуты и используй!

— По-моему, — сказал Рукавицын Николаю, завидев сменщиков, которые неторопливо подходили к экскаватору, — это и есть трудиться сознательно... Секунды..., а если б сегодня еще чуток поднажали... — две тысячи кубов было бы...

Вдруг бригадир нахмурился. Он пристально гляделся в улыбающееся лицо помощника Снисаренко. Машинист Сычев показал Николаю руку, неловко, боком отошел в сторону. Ваня Рукавицын хотел что-то сказать, но так и не произнес ни звука, широко открыл глаза!

От Снисаренко пахло водкой. Николай, который свято верил в своих ребят, в крепкую свою бригаду, растерялся. Может быть, первый раз с того момента, как стал бригадиром. Как-то беспомощно улыбаясь, невысокий, в вельветовой кепке и застывшей маслом куртке, стоял он напротив рослого Снисаренко, машинистом вертился в руках гасечный ключ. Отвернулся, глухо проговорил:

— Идите, Алексей Пантелеевич, домой. Я... отработаю за вас...

Обращение на «вы», растерянность Николая отрезвили Снисаренко. Он провел ладонью по лицу, переступил с ноги на ногу.

— Да... не волнуйся, бригадир, все в порядке будет...

— Нет. Идите..., — твердо произнес Николай.

Никто на разрезе не узнал об этом случае. Но подобного в бригаде никогда больше не было...

Выложенный ногтям линией бригада Николая Проненко приводили звания коллектива коммунистического труда. За 1960 год, год упорного соревнования, бригада выдала из забоя разрез 631.476 куб. метров грунта, намного превысив плановое задание! А в январе третьего года семилетки выполнила план на 123 процента.

Когда-то Николай мечтал о двух тысячах кубов в смену.

Заявление Политического комитета Компартии Великобритании

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). Политический комитет Коммунистической партии Великобритании в опубликованном сегодня заявлении требует, чтобы западные державы немедленно приступили к переговорам в целях заключения мирного договора с обиженными германскими государствами и мирного урегулирования на этой основе проблем Западного Берлина.

Политический комитет разбирает вынужденные заявления о готовности «в принципе» вступить в переговоры «когда-нибудь в будущем», которые западные державы

делают под давлением мировой общественности, как явную попытку «усыпить народы и скрыть то, что происходит в действительности».

«Западные державы, — говорится в заявлении, — придерживаются в действительности совершенной противоположной позиции. Они во всем мире используются для переговоров. Но они не внесли никаких собственных альтернативных предложений. Вместо этого они сосредоточили все свое внимание исключительно на военных мероприятиях и демонстративной отправке дополнительных войск в Западный Берлин».

Политический комитет подчеркивает, что «Советский Союз внес предложения, которые были признаны всеми разумными наблюдателями как предусматривающие надлежащую основу для переговоров». Западные державы отвергли эти предложения потому, что, указывает в заявлении, что Аденауэр, Брандт и другие члены правительства ГДР, и предупреждает любителей братья оружием, что «социалистический лагерь не слаб. Каждый военный шаг Запада может встретить еще более сильные контратаки со стороны социалистического лагеря».

Политический комитет призывает английский народ оказать давление на правительство и парламент и добиться переговоров до того, как «безрассудная и бесмысленная политика приведет к катастрофе». «Дело мира в Европе во всем мире зависит от наших действий сейчас», — заявляет в заключение Политический комитет Компартии Великобритании.

Предстоящая конференция в Белграде

БЕЛГРАД, 25 августа. (ТАСС). Газета «Борба» опубликовала заявление заместителя государственного секретаря по иностранным делам Югославии Лео Матеса сотруднику этой газеты по поводу предстоящей конференции глав государств и правительства неисследованных стран.

В заявлении говорится, что в конференции примут участие 24 страны — Афганистан, Алжирская Республика, Бирма, Камбоджа, Цейлон, Куба, Кипр, Эфиопия, Гана, Гвинея, Индия, Индонезия, Ирак, Либерия, Мали, Мадагаскар, Непал, Саудовская Аравия, Сомалийская Республика, Судан, Тунис, Объединенная Арабская Республика, Йемен и Югославия. Три страны — Бразилия, Боливия и Эквадор — пришли на конференцию наблюдателей.

Кроме того, сказал Матес, еще ряд стран изъявили желание принять участие в работе конференции, о чем сейчас ведутся консультации. Предполагается, что в составе делегаций Белградской конференции будет насчитываться более 300 человек. Конференция, по словам Матеса, продлится 4—5 дней.

На специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. Корреспондент ТАСС Г. Васильев и Л. Пономарев передают:

Первым на дневном заседании специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН 24 августа выступил представитель Белорусской ССР Ф. Н. Грязнов. Касаясь попыток западных делегатов обвинить в кровопролитии Тунис, он сказал: поистине нет предела цинизму колонизаторов, когда они теряют почву под ногами.

Можно подумать, что Тунис сбросил свою десант в Тулоне, угрожая самому существованию Франции. А ведь туинский народ хочет добиться вывода войск оккупантов со своей территории, хотят стать хозяином в своем доме.

Колонизаторы, сказал Грязнов, стремятся лишить новые страны недавно обретенной независимости или сделать эту независимость формальной. ООН не может оставаться в стороне от борьбы народов против колонизаторов, за свою независимость.

Организация Объединенных Наций должна добиться полного выполнения исторической декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Выступление делегата Новой Зеландии Ф. Шлехенха в основном свелось к елейным призывающим и примиряющим обещаниям обсуждаемого здесь вопроса и предложением проекта резолюции. Мы были глубоко разочарованы тем, что это не произошло. Но делегации Соединенных Штатов, подчеркнул П. Д. Морозов, не удастся уйти от ответа на центральный вопрос, к каким бы маневрам эта прибегла.

Сегодня Генеральная Ассамблея продолжит свою работу.

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. Корреспондент ТАСС Г. Васильев передает: Специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, обсуждающая вопрос о французской агрессии против Туниса, завершила свою работу. Помимо обычных двух заседаний на 25 августа запланировано дополнительное вечернее заседание. Ожидается, что в ночь с 25 на 26 августа специальная сессия Генеральной Ассамблеи закроется.

Предстоит заслушать выступления еще 15 делегатов и провести голосование по проекту резолюции. Имеется один проект, внесенный делегатами из 32 азиатских стран. Он треб

Бескорыстный друг

Во двор третьего детского санатория входит высокий, добродушно улыбающийся человек. И все: врачи, нянечки, медсестры — радостно его приветствуют:

— Здравствуйте, дорогой Дмитрий Иванович!

Он — забойщик второго района кемеровской шахты «Северная». Фамилия его — Бедров. Человек простой и обыкновенный. Почему же радостные улыбки появляются на лицах работников санатория?

Главный врач Тамара Данилова на этот вопрос отвечает просто:

— Это наш хороший, бескорыстный друг.

Месяц назад Дмитрий Иванович услышал, как Тамара Данилова ерзко говорила председателю месткома А. Ф. Соколову, что хладильный склад совсем развалился, neede хранить различный инвентарь. Правда, охотники построили новый сарай на линии. Но эти участники-художники заломили такую цену, что продолжать с ними разговор не было смысла.

Подошел Дмитрий Иванович, смущенно сказал:

— А у них есть! Мы, Тамара Данилова, и сами это соорудим! На другой день Бедров пришел с товарищем-шахтером. И работа закипела. Не успели работники санатория оглянуться, как сарай был построен.

Когда Д. И. Бедров от души благодарил, он смущенно ульбнулся и повторил:

— Ладно, чего там... Ладно... Для ребятишек ведь...

Как-то он остановился возле группы поломанных игрушек. А потом присел и начал их приводить в порядок. То-то ребятишки были рады.

Потом в санаторий вместе с Бедровым пришла его жена Валентина Николаевна.

— Могу говорить, люди тут заняты, некогда им. Цветы надо посадить...

Они вскапали землю, устроили клумбы, посыпали семена.

Много добрых дел для детского санатория сделал Дмитрий Иванович, много дал добрых советов.

Всегда спокойный, однажды он рассердился. Произошло это после того, как Тамара Данилова Лихачева и секретаря парторганизации Софью Ивановну Морозову заинтриговала было о том, что надо оплатить его добровольный труд.

— Я же не из корысти. Зачем вы меня обижаете?

☆ ☆ ☆

Сегодня, в День шахтера, коллеги детского санатория сердечно поздравляют своего бескорыстного друга Дмитрия Ивановича Бедрова, желают ему новых радостей и счастья в жизни!

М. ВИКТОРОВ.



— Вкусно, очень вкусно, — так говорят посетители, покушав в столовой № 32. Большая заслуга в этом молодых поваров В. Ворониной, Г. Корякиной, Л. Панкратьевой, А. Опариной, которых вы видите на снимке.

Скромная профессия у этих девушек, но они гордятся ею.

г. Кемерово.

Рационализатор Кармалин

Около трех лет прошло с тех пор, как на шахту им. Димитрова треста «Куйбышевуголь» поступил учеником слесаря в мехмастерские Виктор Кармалин. За это время он в совершенстве овладел профессией электрослесаря, научился быстро и качественно ремонтировать горные машины. Молодой рабочий не останавливается на достигнутом. В этом году он окончил четырехкурс вечернего отделения Кузнецкого горного техникума. Еще год — и защитит дипломного проекта.

Учеба в техникуме помогла в работе. В 1961 г. Виктор Кармалин завоевал звание лучшего рационализатора шахты им. Димитрова.

Давно заметил Виктор, что электросварщики во время перерывов в работе оставляет включенным трансформатор, так как сварка производится чаще всего на улице, а сварочный аппарат стоит в помещении. Все это время электрододержатель находится под напряжением. Это опасно для жизни человека, если не надежны защитные резиновые перчатки или обувь. Кроме того, довольно велик расход



того, повышается безопасность труда.

В шахтной майке частые перепады температуры воды нежелательны. Как мыться, когда идет то холода, то горячая вода. Рационализатор Кармалин не прошел мимо этого факта. Он создал несложную схему, с применением которой автоматически регулируется температура воды. В этой же схеме предусмотрены контроль за уровнем воды в бойлере. Технический совет шахты одобрил предложение рационализатора. В ближайшее время оно будет внедрено в производство.

Несмотря на большую занятость на производстве и в техникуме, Виктор находит время для участия в общественной жизни шахты. Он член общества рационализаторов и изобретателей. Его часто можно видеть с красной повязкой дружинника.

Разносторонними, многосторонними интересами живет Виктор Кармалин. И это не удивительно. Вместе со всеми горняками он активно участвует в соревновании за право называть шахту коллективом коммунистического труда.

Предложение внедрено в производство. Применение автоматического включателя

дает экономию электроэнергии за счет сокращения ее расхода при ходомом ходе до 500 рублей в год. Кроме

В семье студентов прибыло

Растет студенческая семья самого молодого вуза Кузбасса — Кемеровского медицинского института. Закончены приемные экзамены.

Предпочтение мы отдавали сельской молодежи Кемеровской области, — рассказывает ректор института доцент И. Ф. Попов. — Заявлений было 1.240, на 1-й курс зачислено 400 человек: 250 — на лечебный факультет, 100 — на стоматологический, 50 юношей и девушек будут обучаться на вечернем отделении лечебного факультета, без отрыва от своей основной работы.

Без экзаменов принял в институт фельдшер из деревни Белянино Топкинского района В. Е. Савицкий, имеющий диплом с отличием. В. Е. Савицкий — участник Великой Отечественной войны. Большой практический опыт у фельдшеров П. И. Морозова и А. Д. Заянина. Теперь они изъявили желание стать врачами. Успешно сдали вступительные экзамены демобилизованные воины В. Николаев, В. Васильченко и другие.

Семь студентов у нас сейчас

научились 2.200 человек. Нынешний учебный год будет знаменателен тем, что весной институт произведет первый выпуск 250 молодых врачей.

АНДРИС АНДРЕЙКО — ЧЕМПИОН СССР

РИГА, 25 августа. (ТАСС). Мужская команда гимнастов СССР победила вчера в таировском матче сборной команды США. Соревнования прошли в переполненном зале администрации бытого комбината шахты. Зрители щедро рукоплескали выступлению ансамбля.

Недавно энтузиасты художественной самодеятельности порадовали своих товарищей выступлением ансамбля татарской национальной и пляски. Инициатором создания его явился коммунист М. Габайдулина. Раньше его на «Польской-2» знали как одного из лучших горнорабочих, теперь он прослыл еще и как запевала самодеятельности. М. Габайдулина привлек участие в самодеятельности способных солистов Галину Ханчукину, Анатолия Минибасова, Мирафзу Гарпову.

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ГИМНАСТОВ

МОСКВА, 25 августа. (ТАСС). Мужская команда гимнастов СССР победила вчера в таировском матче сборной команды США. Соревнования прошли в переполненном зале администрации бытого комбината шахты. Зрители щедро рукоплескали выступлению ансамбля.

Закончилось формирование стоматологического факультета. Созданы три новые кафедры. Они укомплектованы кадрами научных работников.

Быть патриотом своего города!

Под таким девизом прошло на днях собрание активистов благоустройства и озеленения Центрального района г. Кемерово. С докладом выступил заместитель председателя райсполкома Н. В. Сухачев. Были подведены итоги трехмесячника благоустройства. Многие цифры и факты радуют. Например, в районе весной заложено четыре новых сквера, на улицах района и в дворах высажено около двух миллионов цветов. Самой красивой благоустроенной улицей призналась Фабричная (председатель уличного комитета И. Е. Лобов).

Более тридцати энтузиастов благоустройства района награждены почетными грамотами и ценностями подарками.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05 и 2-37, ответственного секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 2-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, технического секретаря 2-я города, 2-78, бухгалтерии 6-83, директора типографии 3-96.

отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 14-21, технического секретаря 2-я города, 2-78, бухгалтерии 6-83, директора типографии 3-96.

Горком КПСС

ПРОВОДИТ набор слушателей на 1961—1962 учебный год

При университете имеются:

1. Общее отделение, где изучаются история КПСС, политэкономика, диалектический и исторический материализм.

2. Исторический факультет.

3. Экономический факультет.

4. Философский факультет.

5. Атеистический факультет.

6. Факультет коммунистического воспитания.

Прием слушателей в университете проводится по рекомендации партийных организаций и райкомов партии.

Принимаются члены КПСС и беспартийные.

Срок обучения в университете 2 года, а на факультетах коммунистического воспитания и атеистическом — один год.

Занятия проходят 1 раз в неделю по 4 часа.

Начало занятий с 15 сентября 1961 года.

Заявления принимаются отделами пропаганды и агитации РК КПСС и дирекцией университета.

Адрес университета: Советский проспект, 44.

Телефон: 2-я города 5-50.

ГОРКОМ КПСС.

ОПО2715.

«ОГНИ КУЗБАССА»

№ 14

В. ГЮНТЕР.

Праздник

Над шахтерскими городками

Сизые дымы голубыми

Выются,

Радуются,

Волнуются...

Пирогами пропахли улицы,

И конечно же неизменными

Огнидышами

Пельмениами

Нынче праздник,

Не ясно разве?

Праздник гладит

Одежды красные,

Интервью дает для газеты:

«Перевалопил»,

Дело ясное,

И не сбавлю я

Темп

Этот...

Праздник стены шатает в клубе,

Надувая оркестров губы.

Обобрал он до нитки лето

На веселые

На бунты,

И застенчиво,

Так, прохожий мол,

У «Доски почта» слоняется,

Где красивый в неподходящем

Он с портрета

Нам

Улыбается.

Вышел из печати альманах «Огни Кузбасса» № 14.

В нем напечатана пьеса прокопьевской журналистки З. Чигаревой «Шахтерская поэма». Чигарева — участница всесоюзного семинара молодых драматургов. Пьеса ее — первое большое произведение, в котором она попыталась показать, как в Прокопьевске начинялись соревнования за коммунистический труд. В настоящем же времени «Шахтерская поэма» имеется в репертуаре двух коллективов — Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола и народного театра кузнецких металлургов.

Обширный отдел прозы. В нем напечатаны повести В. Мазаева «Кошелек Лисиного камня», рассказы В. Михайлова «Ветерок» и «Тревога» и С. Рыбака «Ветна черемухи», записки медсестры А. Климовой.

В разделе поэзии появились новые имена. Читатель может познакомиться с произведениями А. Диаманта, А. Шишникова, А. Сузальцева, Г. Юрьева, А. Томилова.

Отдел публицистики представлен отрывком из книги-репортажа «Вехи» И. Балабалова, Р. Бекшанского, Р. Лобанова о шахте коммунистического труда «Польсаевская-2», очерком со строками семилетия Ю. Котлярева «Рабочее счастье».

В разделе «Искусства» со статьей «Нет прекрасней назначения» выступает главный режиссер народного театра кузнецких металлургов Г. Х